DIA INTERNACIONAL DEL CÀNCER DE MAMA

MANIFEST  2023

La federació Espanyola de Càncer de mama (FECMA) i les 47 associacions que formem part, recordem tots els anys el 19 d’octubre com el dia Internacional del càncer de mama en totes les seves fases, amb l’objectiu de conscienciar, sensibilitzar i assolir que les dones accedeixin a las campanyes de detecció precoç promogudes per el Sistema Nacional de salut i que rebin els millors i més efectius diagnòstics i tractaments.

El càncer ha de ser abordat en la seva complexitat, com una atenció integral i amb criteri multidisciplinari, combinant la prevenció, la detecció precoç, la resposta assistencial, la investigació i la innovació. Sí avancem amb més prevenció, més investigació i més innovació, serem útils per a les dones que vindran darrera de nosaltres.

Compartim l’objectiu de millorar la gestió dels processos assistencials de les dones pacients de càncer de mama en totes les seves fases i assegurar la seva qualitat de vida.

Pensant en la vida de les persones, ens sembla oportú la proposta de la indústria farmacèutica de millorar l’accés del pacient als medicaments innovadors.

La experiència i les dades científiques confirmen que la mamografia segueix sent el millor instrument per detectar un càncer de mama i per això es necessari que les dones vagin a les campanyes de detecció precoç quan siguin convocades.

Volem que existeixi un ampli consens d’ampliar des de els 45 als 74 anys d’edat de les dones per fer-se una mamografia. 

El pla europeu de lluita contra el càncer de mama amb mamografia recomana ampliar el cribatge, per incloure a les dones de edats compreses entre els 45 i els 74 anys. Actualment l’edat de referència està entre els 50 i 69 anys.

Les dones i homes (1%) amb càncer de mama ens enfrontem a les ferides d’un càncer que ha aparegut en la nostre vida i en el nostre cos de diferents maneres i que en alguns casos sabem que no es curarà, però afortunadament la investigació, els fàrmacs innovadors i la dedicació dels professionals  ens ofereixen una esperança.

· Finalment:

Nosaltres les dones amb Càncer de mama, volem despertar cada dia i mirar els estels, somriure als nostres fills, mantenir les nostres relacions afectives, fer un petó als nostres néts, viure els mateixos somnis, desenvolupar els nostres treballs i sumar anhels idèntics que la resta de dones amb les que compartim la meitat de la terra i la meitat del cel.
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