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Beste ouders en leden,

Naar aanleiding van ons turn-en dansgala ‘Schitterende sterren’ op 14 en 15 mei in sporthal ’t Venneke, krijgen jullie van ons hieronder nog de laatste informatie. 
Repetities: 
De repetities gaan door in sporthal ’t Venneke – Den Geer 21, 2180 Ekeren. Iedereen repeteert in de kledij die ook tijdens het gala gedragen wordt. Gelieve de timing te respecteren en ruim op tijd aanwezig te zijn. De lesgevers zullen doorgeven om hoe laat de leden verwacht worden. Het repetitieschema kreeg u in februari al door. Dit hangt uit in de gymhal.
Afsluitend nummer: 
Alle leden komen na het gala nog eens op in een gezamenlijk nummer. IEDEREEN dient dus te blijven tot het EINDE! Hiervoor is het noodzakelijk dat het uniform-T-shirt van onze club wordt gedragen. Al de leden die een trainingspak hebben, dragen dit ook. De lesgevers treden aan in trainingspak.

T-shirts kunnen t.e.m. 12 mei aangekocht worden in de cafetaria van de gymhal. 
Aanvang optredens en aanwezigheid leden:
· Zaterdagmiddag 14 mei om 14u00 (deuren 13u15)
· Zaterdagavond 14 mei om 18u30 (deuren 17u45)
· Zondagochtend 15 mei om 10u30 (deuren 9u45)
· Zondagmiddag 15 mei om 14u30 (deuren 13u45)
Alle leden die een bepaalde voorstelling optreden zijn die voorstelling een half uur voor de start aanwezig (zat nm 13u30, zat av 18u00, zon vm 10u00, zon nm 14u00), tenzij anders aangegeven door de hoofdtrainer van de lesgroep. De juiste kleedkamers worden aangeduid door de trainer/ster en bestuursleden. Toeschouwers en deelnemers hebben een aparte inkom (beide vooraan, zie signalisatie). Er kunnen nog tickets aangekocht worden in de cafetaria t.e.m. donderdag 12 mei. Indien de voorstelling niet uitverkocht is, kan je nog een ticket kopen aan de kassa. Let op: dit kan enkel cash! De tickets worden voorzien onder de vorm van polsbandjes die aan de pols gedragen te worden bij het binnenkomen van het gala.

Toeschouwers die slecht te been zijn, kunnen een plaats vooraan op een stoel reserveren (+1 begeleider). Dit dient op voorhand aangevraagd te worden door vóór 10 mei te mailen naar voorzitter@deugdenmoed.be 

Parkeergelegenheid :
Wij vragen om zoveel mogelijk te voet, met de fiets of met het openbaar vervoer te komen aangezien de parkeerplaatsen beperkt zijn. Auto’s dienen reglementair geparkeerd te worden en mogen de nooduitgangen en inrit van de hulpdiensten niet blokkeren. 
Opvang:  
De kinderen worden opgevangen door de trainers. Zij kunnen voor en/of na hun optreden plaatsnemen op de daartoe voorziene tribune, samen met hun trainers. Leden mengen zich niet onder het publiek. De orde en stilte moeten namelijk bewaard blijven. Ze nemen op het einde allemaal deel aan het afsluitend nummer.
Duur:  
Mogen we vragen om het gala volledig uit te zien. Alle leden hebben graag publiek en het is zeer storend als er tijdens de nummers mensen van hun plaats gaan. Moest het toch nodig zijn om vroeger de zaal te verlaten, dan graag tijdens de wisseling van de nummers. 

Pauze:
Tijdens de pauze voorzien wij een cateringstand waar hotdogs en verse broodjes te verkrijgen zijn. In de cafetaria kan u ook een drankje nuttigen. Er kan enkel cash betaald worden!

Lesvrije week:
De week na het turn-en dansgala zullen er geen lessen doorgaan, tenzij anders vermeld door de trainers.  Iedereen geniet dan van een weekje welverdiende rust. We zien iedereen graag terug vanaf maandag 23 mei. 

Info:
Voor vragen kan u nog steeds terecht bij ons secretariaat in de gymhal. 
· Elke week: maandag 14u00 – 20u00, woensdag 14u00 – 19u00
· Oneven weken: vrijdag 15u00 – 19u00, zaterdag 13u30 – 17u30
· Even weken: woensdag 11u00 – 13u00, vrijdag 13u00 – 19u00

Telefonisch en per mail kan u ons bereiken via 0474/65.63.04 en lianne@deugdenmoed.be


Al onze leden nemen deel aan het gala. We hopen op veel toeschouwers en een prachtig schouwspel!
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